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is lehetne nyugodtan nevezni azt 
a módszert, amelyet a pénzügyi 
hatóságok az utóbbi időben kö- 
vetnek. A „fiskalitás hihetetlen 
tulzásokra tévedt rendszere ural- 
kodik most minden vosalon, a 
pénzügyi szolgálat nagyobb dicső- 
ségére. Ötletességbea és lelemé- 
nyességben versenytárs nélkül győz 
ne is a kincstár, abban a tekin 
tetben, hogy mikép lehet maxi- 
mális, sőt azon tuli teljesitmények 
re kényszeriteni az adófizetőket. 
Nemrégiben egy rendelet előirta, 
hogy az épitkezni-akaróknak csak 
is abban az esetben szabad kiad- 
ni az épitkezési engedélyt, ha min- 
den adótartozásukat teljesen ren- 
dezték. Ismeretes az a násik ren- 
delkezés is, amely szerint a kincs- 
tári letéteket az érdekeltek az 
egyébként hosszu és bonvolult for 
malitások betartása mellett is 
csupán ugy vehetik kézhez, ha 
előzőleg százszázalékosan teljesi- 
felték adófizetési kötelezettségei- 
ket. " 
Most azután két ujabb meglepő 

rendelkezés füz ujabb Micsőség- 
leveleket a pénzügyi natóságok 
babérkoszorujába. Az egvik ren- 

delet ugy szól, hogy a forgalmi 
adó fizetésénél az adó kiszámitása 
csakis teljes számlaérték után tör- 
ténhetik. Vagyis az adózási alap 
kiszámitásánál nem szigoruan 
csak az áru tényleges értéke az 
irányadó, hanem ahhoz hozzá kell 
adni az összes illetékeket. szálli- 
tási és csomagolási költségeket 
és minden más, a számlában sze- 
replő tételt, az esetleges enged- 
ményeket is beleértve. Másszóval 
a forgalmi adónál az illetékeket 
és egyéb költségeket is megadóz-. 
tltják. Vagyis lehet. sőt kell adót 
fizetni az adó után is. El kell is- 
merni, hogy ez igazáa zseniális 

ujitás. Bizonvára nagy örömet s 
fog kiváltani az érdekeltek köré- 
ben. De semmiben sem marad a 
rendelet ötletessége mögölt az a 
másik intézkedés, amelv az adó- 
hátralákosok elleni hivatalos had 
lérat meginditását jelenli be. 
szerint a csendőrség és rendőrség 
vegitségével fogják kinvomozni az 
iMdóhátralékosok tartózkodási he- 
Wét és ott szigoru vizsgálat alá 
lonják őket. Kinvyomozzák, hogy 
mit csinálnak, miből élnek, van-e 
etleg vagyonuk, vagy jövedel- 
mük, s ha van, arra a kincstár 
könyörtelenül reáteszi a kezét. 
Nincs menekvés. Hiába nyilvá: 

utottak valakit hosszu. hivatalos 
Mánjárások után fizetésképtelen- 
k, tökrementnek, leszegénye- 

l dettnek, a rendőr és cseadórható- 
ságok utján ujabb inkvizitórius 
eljárás alá vonják ákt s ha van 
bennük még egy csöpp lélegzet- 
nyi erő a nyomoruságos megél- 
hetéshez, ugy alaposan elszámol- 
tatják valamennyiünket. 

Adóhátralékosok. az ország min 
den részében, vigyázat, most ismét 

(BUCURESTI) Tatarescu teg: 
nap felkérte Manolescu Strungát 
és Maximot, lépjenek érintkezésbe 
Toni Iliescuval. Később Manoles- 
cu Strunga közölte a miniszterel- 
nökkel, hogy a szenátusi alelnök, 

ságszolgáltatás dönt ügyében. Ihes 
cu a következő levélben ielentette 
be ezt a párt vezetőségének: 

Elnök ar, a biróság előtt füg- 
gőben lévő ügy, jogi valamint er- 
kölcsi oldalának végleges elintézé- 
séig szándékomban áll visszavo- 

(LONDON.) A tegnapi miniszter 
tanácson amint már tegnap 
megirtuk - Eden részletes jelen- 
tést tett a hánomhatalmi értekez- 

ta az olasz-abesszin ellentéteket. 
A Reuter Ügynökség jelentése sze 
rint a nmépszövetségi tanács 
tember 4-iki és a közgyülés 9-iki 
ülésein már javasolt formuláknak 
megfelelően fognak lefolvni. Más- 
részt a Havas londoni tudósitója 
jelenti, hey 
Anglia Epontja meg marad 
annak. ahogyan azt julius else- 
jén Sir Samuel Hoare az alsó- 

házban kirvonalozta, 
amikor is többek között ezeket 
mondotta: 
- Teljes tudatában vagyunk fe- 

lelősségünknek a népszövetségi 
alapokmány értelmében és 

el vagyu k tökélve, hogy min- 
denben követiük azt. 
UJABB BÉKITÉSI KI- 
SÉRLET 

A Reuter iroda szerint, ha a kö- 
rülmények megkövetelnék. változ- 
tatnának azon a i i határoza- 

MINDEM ESTE . GJELEMŐ 
FÜGGETLEN POLITIKA! NAPILAP 

tudtok még valamiképen élni, 
ugy nehéz sors vár reátok. 
Nem egzisztenciát és máróhhol- 

Önkéntkilépettalibe 
Toni Iliescu, a szenátus alelnöke 

a pártból való ideiglenes kilépésre 
határozta el magát amig az igaz- val rövid megbeszélést 

núlni minden politikai és párt I 

letről, miután előzetesen felvázol- 

szep- 

nyeit: egyik fajnak a másik elleni 

tlul, 1935. IU. évfolyam 
194. szám. 
Eugusztus 22 Szombat 

sulyos erőpróba elé kerültök! Ra- 
dikálisan megnéznek benneteket, 
kivülnől és belülről fürkésző pil- 
lantással kutatják végig a szivete- 
ket, lelketeket és zsebeteket, s ha 

napra való keserü eltengődést biz- 

munkától. Ennek következtében 
vegye tudomásul elhatározásomat. ' 

Toni Illescu. 

A PÁRTVEZETŐSÉG ÜLÉSE 

Tatarescu ezután D. Bratianu: 
folytatott, 

majd este fél 7 órakor megkezdő- 
dött 48 jogosult résztvevő közül 
36 részvételével a pártvezetőség 
ülése. Hiányzott többek között dr. 
Anghelescu, akit Iliescuhoz baráti 
kötelékek füznek. továbbá a kül- 
föidön levő Xeni, lamandi. Lepa- 
datu stb. Iliescu levele hosszu vi- 

ton, hogy eltiltják Olaszország és 
Abesszin számára a fegyver szál- 
litmányokat. Elhatározták volna 
további, hogy minden lehető esz- 
közt felhasználnak Olaszország- 
nak Abessziniával való kibékitésé 
re s ha az nem sikerülne 

kérni fogyák a Népszövetséget 
alapokmányánakte jes szigorral 

történő alkalmazására. 
Végül az angol kormány megvizs- 
gálta az olasz-abesszin fegyveres 
konfliktus valószinü következmé- 

harcát, az angol birodalomra há- 
ramló gazdasági hatásokat, vala- 
mint a Népszövetség tekintélyé- 
nek gyöngülését. Tanulmányozták 
a Szuezi csatorna bezárásámak kér 
dését is. 

A HÁROM LEGFŐBB 
PONT 

A minisztertanácsi 
három legfőbb pontja: 

1. Elfogadták Eden jelentését. 
2. Leszögezték a Franciaország- 
gal való szoros együttmüköést. 
3. Nem döntöttek a fegyverkivi- 

határozatok 

Kizárását megelőzve: 

rálispártból 

tositanak nektek, hanem még 
sulyosabb és még gyötrelmesebb 
napokat. Izzadni fogtok mind- 
addig, amig van bennetek egy ne- 
roknyi boldogulási lehetőség. 
Nincs menekvés. Minden adóhát- 
ralékot meg kell fizetni. Ha tud- 
tok, ha nem, ki kell gubázni az 
utolsó erandig. 

tát provokált. Leonte Moldoveanu 
emlékeztetett Iliescunak a jasii me 
nekülésnél végzett szerepére és a 
pártnak tett szolgálataira Savea- 
nu, Sasu, ugyancsak hangsulyoz- 
ták, hogy meg kell várni az igaz- 
ságszolgáltatás döntését. Negura 
Manulescu Strunga és mások azon 
ban a birósági döntés bevárása nél 
kül követelték a kizárást. Végül is 
tudomásul vették Iliescu visszavo- 
nulását. Tatarescu miniszterela5k 
ezután hangsulyozta, hogy reméli, 
miszerint a nehézségek dacára is a 
kormány elvégzi a harmadik tör- 
vényhozás munkáját. 

Anétia n
em enze

d 

Fokozta a haboru veszedeilmét 
a minisztertanács határozata 

teli kérdés szabályozásában, ami 
azt jelenti, hogy egyelőre szep- 
tember 4-ikeig a fegyverkivitel 

lehetséges. 

OLASZORSZÁGNAK NINCS 
NYERSANYAGA 

A Times szerint Olaszország szá 
molt már a vele szemben alkalma 
zandó szankciókkal is. Ez azt je- 
jentené, hogy 

Oiaszország nem tud nyers- 
anyaghoz jutni, elsősorban is 
szénhez, vashoz és nikkelhez. 

Válaszul Olaszország két-három 
uj fegyver és lőszergyárat állitana 
fel, amelyek számára egyelőre 
nincs nyersanyag. De Mussolini 
már állitólag 
300 ezer tonna szenet rendelt 

Némtországból. 
Érdekes különben, hogy Olaszor- 
szág még mindig nem adott hiva- 
talosan választ arra nézve. hogy 
részt vesz-e a szeptember 4-iki 
genfi népszövetségi ülésen vagy 
sem? Ebben a kérdésben tegnap Ce 
ruti gróf párisi olasz agykövet 
Lavallal hosszabban tárgyalt,



(PÁRIS) A régi ujságolvasók 

még jól leketéat Jacdues Le 
bandvy bankár nevére,. aki azzal 
vált hiressé, hogy hatalmas föld- 
területeket szerzett a Szahara si- 
vatagban és kikiáltotta magát 
„Szahara császárjá"-nak. Lebandy 
ezzel a ténykedésével kellemetlen 
helyzetet is teremtett Fianciaor 
szág számára s el kellett végül is 
hagynia Párist. A „bankár-császár" 
ekkor az Egyesült Államok terü- 
letén telepedett le. Itt Long-Island- 
on hatalmas palotát épittetett, 
amelyet Phoenix Lodge-nak neve- 
zett el és a legnagyobb fényüzés- 
sel rendezett be. Évekig itt élte a 
legluxuriózusabb életet, mig 15 év- 
vel ezelőtt rejtélyes módon meg- 
gyilkolták. 

AZ ELHAGYOTT KASTÉLY 

Lebandy özvegvét és leányát, 
akik a bankár meggyilkolása ide- 
jén külföldön tartózkodtak, Le- 
bandy misztikus meggyilkolásán ik 
ténye lelkileg annyira megrázta, 
hogy többé nem is voltak hajlan- 
dók visszatérni a long-islandi kas- 
télyszerü palotába. A személyze- 
tet kifizetve szélnek eresztették, a 
palotát lezárták és azóta teljesen 
gondozatlanul és elhanyagolva ál- 
lott. 

KISÉRTETEK 
Nem sokkal ezután furcsa hirek 

kerültek szárnyra. A környékbe- 
lek között elterjedt a hir. hogy a 
kastélyban „kisértetek" járnak. 
Mind többen és többen állitották 
azt, hogy látták éinek idején a 
meggyilkolt bankár szellemét „ki- 
sértet" gyanánt bolyongani a palo- 
tában. Ez a hir azután még job- 
ban elriasztott mindenkit az el- 
hagyott épület közelségéből is ést 
az eladóvá tett palotára sehogy- 
sem akart vevő akadni. 

A kisértetjárás" hire eliutott a 
rendőrség fülébe is, amelv házku- 
latást tartott az elhagyott Leban- 
dy-kastélyban, azonban betelepe- 
dett baglyokon és egereken kivül 
semmiféle más „lényt" nem talált 
a ház falai között. A kastélynak 
mégis veszett és félelmetes hire 
kelt az egész környéken és az csti 
órákban senki sem mert arrafelé 
járni. 
Egy időben különféle tolvajban- 

dák fészkelték be oda magukat, 
de a rendőrség ezeket azonban ház 
kutatásokkal hamarosan kifüs- 
tölie". , 

A kastélvy „kisérteties" hire azon 
ban változatlanul megmaradt. 

UJRA KEZDŐDIK A KISÉR- 

TETJÁRÁS" 

Másfél év óta azonban a közben 
kissé elcsendesült kisértethistó- 
riák" ujból friss erőre kaptak. Az 
elhagyott házban, amelv be volt 

lölgyeim! 
Veszélynélküli tartós ondo- 
lálást, villany nélköül, 6 hó- 
napi garanciával. Valamin! 
hajtestést felelősséggel, ugy- 
szintén vas- és vizondolálás: 
legszebb kivitelben készít. 

Terkál-szalon, 
Cluj, Reg, Ferdinand 33. 
mlión-hár -Vnit melletr. 

dinnyesátraknál. 
dumping van és mindenki igyek- 
szik ezt kihasználni. 
úriasszony alkudott az egyik sá- 

zárva s amelyben nappal soha sen 
ki sem mutatkozott, éjszaka titok- 
zatos jelenségek történtek. A vé- 
letlenül arrajárók 
zajt, emberi hagnokat és rejtélyes 
lármát hallottak belülről kihang- 
zani. A titokzatos zai és lárma vé- 
gül is egészen állandóvá váltak. 
Mintha egész „kisértet-sereg" járt- 
kelt, dolgozott volna a palotában. 
A közelben lakók között ujabb 
rémhirek kaptak"lábra. Azt rebes- 
gették, hogy most már nemcsak a 
meggyilkolt Lebandv bankár bo- 
lyong „"kisértet" gyanánt a bezárt 
palota sok hátalmas tenmén keresz 
tül, hanem a gyilkosainak szelle- 
mei is ott bolyonganak. akiket a 
„Szahara császárja" a halálba üal- 
dözött. 

Végre is olyan félelmetes hire 
kelt a longislandi kastélvnak, hogy 
a környéken lakók már kezdtek 
elköltözni erről a vidékről és , pa- 
lota közelségében fekvő házakban 
senki sem mert lakni. Néhányan 
végül is arra szánták el magukat, 
hogy a rejtélyes éjszakai „fanto- 
mok" tevékenységéről uira jelen- 
tést tesznek a rendőrségnek, hogy 
nézzen utána a dolognak. A rend- 
őrség titokban ki is szállott az 
egyik éjszaka a szinhelvre. 

fémcsörgést, 

fitkas szeszgyárat rendeztek he 1 Hsépelel 
Szahara császárjá-nak elhagyati hastélyáhan 

A TITKOS SZESZGYÁR 

És most következik az igazi meg 
lepetés. 

Amikor ugyanis a körülzárt épü 
letbe behatoltak a detektivek, a 
kastélyban egy tökéletesen felsze- 
relt titkos szeszgyárat találtak tel- 
jes müködésben. Ez az üzem nap 

pal korlátozott mértékben dolgo- 
zott, de éjszaka teljes kapacitással 
gyártotta a titkos és adózatlan" 
szeszt. A titkos szeszgyár naponta 
4500 liter alkoholt állitott elő és 
több, mint egy évvel az alkohol- 
tilalom megszüntetése után „gőz- 
erővel" folytatta müködését. 

A rendőrség emberej az összes 
gépeket és készleteket lefoglalták 
és a körülöttük dolgozó összes sze- 
mélyeket, számszerint 22-őt letar- 
tóztatták. Valamennyiük ellen szi- 
goru eljárás indult meg. Kiderült, 
hogy egyik ismertnevü newyorki 
szeszcsempész-társaság ütötte fel 
itt a tanyáját, amelv másfél év 
óta szakadatlanul folytatta üzel- 
meit a „kisértetiéshirü" Lebandy- 
kastélyban. amelyet a rendőrség 
most lepecsételt 
De a kastélyra még a kisértet- 

legenda megszünése után sem akar 
vevő akadni. 

Levágta alvás közben 
iszákos férjének kezelt és lábait 
az elkeseredett leleség 

(CANNES) Borzalmas családi 
dráma játszódott le tegnap a kö- 
zeli Gargo községben. Grosset pa- 
rasztasszony amiatti kétségbeesé- 
sében, hogy férje állandóan iszik 
és veri őt, megdöbbentő tettre ha- 
tározta el magát. Amikor férje ré- 
szegen hazatért és lefeküdt, fej- 
szével levágta mindkét kezét és 

mindkét lábát. Azután a megcson- 
kitott testü férfit otthagyta az ágy 
ban, amig az teljesen elvérzett. Ké 
sőbb, amikor férje már meg volt 
halva, önként jelentkezett a csend- 

őrségen. Kihallgatásakor azt mon- 
dotta. hogy nem akarta a férjét 
megölni, csak a lábait levágni hogy 
ne tudjon többé korcsmába men- 
ni. Később azonban arra gondolt, 
hogy láb nélkül is tudna férje 
inni és részegeskedni s ezért a kar- 
jait is levágta. Egyébkélat nem 
bánja a tettét, mert az ura része- 
gessége mellett rendkivül brutális 
természetü volt és állandóan ütöt- 
te-verte. A gyilkos feleséget letar- 
tóztatták. 

Boírányos verekedés a dinnyepiacon 
(CLUJ.) Városunk valóságos el- 

dorádója a piaci gyümölcsárusok: 
nak, Ez még nem volna baj, ha 
ezek a „kereskedők" csak egy kis- 
sé is ismernék az udvariassági kó- 
dex és a higiénia szabálvait. Saj- 
nos, távol állanak ettől és nap- 
nap után megtörténik. hogy na- 

gyon sok vásárlónak elmegy a ked 
ve a gyümölcsevéstől. 
Tegnap este történt. Lehetett 

ugy 6 óra. Nagy volt a forgalom a 
Hiába dinnye- 

Jólöltözött 

tornál hatalmas görögdinnvére, Mi 

előtt azonban megvette volna, meg 

kérte az árust, hogy vágja fel a 
dinnyét. A felvágás megtörtént és 
kiderült, hogy a dinnye poshadt 
volt. A vevő természetesen nem fo- 
gadta el. Többek között kijelen- 
tette, hogy jó volna. ha jobb árut 
tartana a kereskedő 

Az árus is ideges ember volt és 
felcsattant. 

- Ha felvágatta, vegye meg és 
egye meg. Mit gondol a nagysága, 
velem lehet viccelni 
Az urinő természetesen felhábo- 

rodva kérte ki a sértést magának 
és el akart menni. 
- Elveszem a kalapját - mon- 

dotta utána futva az árus - ha 
nem fizeti a ki a dinnyét és ezzel 

nyült az uriasszony kalapja felé. 
A másik pillanatban hatalmas 

csattanás hallatszott és az árus ar- 
cán elcsattant a -afon. Ugy, hogy 
az a hirtelen ütés és jökés követ- 
keztében ráesett a sátor pultjára. 
A görögdinnyék is szétgurultak és 
közülük vagy öt darab. amelyek 
véletlenül jók voltak. dühében szét 
is pukkant. az ott lábatlankodó 
gyerekeknek nagyobb örömére. 

Ilyen „idillikus" állapotok ural- 
kodnak a Mihai Viteazul-tári dinv- 
nyepiacon .. 

kar,. 18: Katonazene. 20: Orgony 

ból. 21.20: Tánczene. 22. 50: Hany 
verseny egy étteremből. 23,25. A 

Hirek. 23.10: Zenekari 

Iv. évfolya 

RápIó 
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BUCURESTI. 13.05. Radiózene 

verseny a brasovi Fekete templom. 

hangverseny folytatása. 
BUDAPEST I. 7,.45: Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: Hirek. 11,20. 
Cholnoky Viktor elbeszéléseiből 
felolvas. 11,45: Mit nézzünk meg 
vasárnap? 13.05: Stepat Eugen ba 
lalajkazenekara 13,30.: Hirek. 
14,40: Antal István zogorázik. 
15.40: Hirek. 17,10: Séla egy fi. 
tal leánnyal. 17,45: Hirek. 18.: Se. 
tét György jazz zenekara. 18,50. 
Mit üzen a rádió? 19.20: Muzsikus 
történetek, előadás hanglemezek. 
kel. 20. Matolcsy Margit magyar 
nótákat énekel, Veress Lajos zenec. 
karának kisérete mellett. 201g0. 
Szinműelőadás a studióban: A vak 
szerencse, rádióbohózat. 29 45. 

hangver. 
seny. 24.15: Müller Béla zenekara, 
utána hirek. 
BUDAPEST II. 6.30: Hangleme 

zek. 7,25 Mezőgazdasági félóra. 
8,40: Iró és politika. elaődás. 9.15. 
Honvédzenekar, utána hirek. 10.30 
Lantos Jenő jazz zenekara Vajda 
Károly énekszámaival. 
BÉCS. 13: Lemezek. 15: Pietro 

Mascagni vezényel (lemezek). - 
16.40: Mandolin kamarazene. 17,50 
Hanglemezek. 19.20: Dalok és 
áriák énekli Rigó Magda. zon: gora 
kisérettel. 21: Népszinmü. 23.10. 
Bécsi szimfónikusok rádiózeneka- 
ra. 24,45: lánclemezek 

AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA.: 
BPDénteken: Mil 

liók kedvence: SHIRLEY TEMP 
LE, EZ A KISLÁNY ELADÓ, part 
nere: Gary Cooper és Corole Lom- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Pénteken: A CSATA 
Fősz.: Inkisinoff. II. AKI MER AZ 
NYER. Fősz.: Lucie Engliseh. 
Előadások kezd: Aki mer az nyer: 
3.20, 6.20, 9.20 óra. A csata félő 
félő és fél 11 órakor. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
Péntek: MALÁJI TŐR. (Charlie 

Chan Londonban). Earl D. Biggers 
világhirü regényalakját a sárga 
detektivet Warner Oland alakitja. 
Izgalmas filmszenzáció. Előtte 
Journal és Micky Maus. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 

Pénteken: MATTERN- 
HORN HŐSE. Fősz: Haas Schmit: 
Ebis MOZGÓ Msoka 

Ez müsor! I. KÉT ARCU WO 
RONZEFF. Brigitte Helm, Al- 
brecht Schönhals. II. HALAL 
VÖLGY LOVASA. Tom Mix. 
árak7 és 10 lej. Kezdete: 3. 6, 9. 

MUNKÁS- MoOzZGó MUSORA: 
Str. Váii 2 Telefon: 171 

Szombaton 6., 9, vasárnap 3, 6 
és 9 órakor két szenzációs műüsof 

I MI TÖRTÉNT AZ 56. UGC4- 
BAN. Klandorfilm. Fősz: Kay ran 
cis, Riccardo Cortez. Gen Ray 
mond. II. AMOR PÓRÁZON. Ope 
rett. Fősz: Magda Schneider és 
Wolf Albach-Betty Helyárak 10 é' 
12 lej



r. évfolyam 

(BRASOV.) Borzalmas tömeg 

déli órákban a brasovi IAR repülő 
gépgyárban. Az asztalos mühe- 
jlyek közelében egy hatalmas he- 

onhangár épült, amelvy a tegnap- 
fa a el is készült. A munkások reg- 
e el megkezdték a tartógerendák 
30: elávolitását. 11 óra 10 perckor 
kus sedték ki az utolsó gerendát, 
2ek- amikor a hatalmas sulvu vasbe- 
yar iontetőzet beomlott, maga aflá 
ne- temetve a hangárban dolgozó 30 
0: munkást. 
vak i 

ver. 

ara, 

me 
óra. 

).30 

(CLUJ.) Régi, ugynevezett „pi- 
káns ügy" utolsó felvonása játszó- 
dott le tegnap a helybali VI. had- 
test birósága előtt. Az előzmények 
pedig a következők: 
1927. julius 24-én délután Bar- 

thá János és fiatal felesége Some- 
eni község felé sétáltak. A dél- 
utánból hamarosan este lett és a 
házaspár ugy határozott; hogy au- 
lóbusszal térnek vissza a városba. 
Az autóbusz megérkezéséig betér- 
lek a repülőtér kantinjába: ahol 
flelt és italt rendeltek. A szomszé 
dos asztalhoz később két kiképző- 
altiszt telepedett le. akikhez egy 
hadnagy is csatlakozott. A Bartha 

A 

Mil. 
MP- 

art 

m- 

TA házaspár, amikor látta, hogy már 
AZ éső éjszaka van és az autó még 

mindig nem érkezik, gyalog akart 

rer: hazafelé indulni. Ekkor hozzájuk 
15 lépett a hadnagy, aki miután be- 

mutatkozott, mint loanovici Gheor 
he szolgálatos tiszt. azt mondot- 
ta nekik, hogy ha az őrszemek meg 

elie állitják őket, feleljék azt. hogy 
ers tőle engedélyük van a távozásra. 

VÁRATLAN FOROULAT 

Néhány lépés után valóban 
állj" vezényszót is hallottak. Meg 
illottak, de hiába mondták; hogy 
a hadnagy ur „aprobálta" a távo- 
ásukat, az őrszem mégis vissza- 
tisérte őket Ioanovoci hadnagy- 

107 * 

Al- . 

Egy feljes kilogram sulyu 
l vegyes. romantikus- és 

kaland-regényt tartalmazó, 
20-25-féle külön darab- 
ból összeállitott sorozatok 
rendkivüli alkalmi ára 

ó még rövid ideig 
or. 

Lei 20.- 
1y CULTURA 
e- könyvkereskedés 

és Cluj. Memorandului 4 
és (udvaron) 

Utánvét mellett memn szállitunk 

szerencsétlenség történt teznap a 

" 

7 

ÁLTALÁNOS PÁNIK 
A szerencsétlenség általános pá-: 

nikot idézett elő a munkások és 
az eltemetett emberek családtag- 
jai között, ugy, hogy a gyár igaz 

igazgatóságának rendkivüli intéz- 
kedéseket kellett foganatositania 
a rend fentartása érdekében. 
A tüzoltóság és a helvőrség egy 

kirendeltsége hamarosan hozzáfo- 
gott a mentési munkálatokhoz. 
Az esti jelentések szerint kilenc 
halottat ástak ki a romok alól. A 
mentési munkálatok előrelátható- 

A nyolc év előtti éjszakai kaland fináléja 

hoz. Ekkor a tiszt felajánlot- 
ta, hogy elkiséri a kellemetlen hely 
zetbe jutott házaspárt a második 
őszemig. Meg is tette és Bartháék 
már teljes biztonságban is érezték 
magukat, amikor, a vád szerint, 
négy katonából álló őriárat állot- 
ta utjukat, akik egyedül az asz- 

szonyt - mert a férjét eleresztet- 
ték - visszakisérték a repülőtér- 
re. A kantin előtt Barthánét Ioa- 
novici hadnagy fogadta. aki ölbe- 
kapva őt, egy eldugott cserjés felé 
vonszolta és ott az asszonynak 
„minden ellenkezése dacára" erő- 
szakot követett el raita. Ezután a 
hadnagy odaszólitoti két altisztet. 
akikben az asszony a kantinbeli 
szomszédasztalnál ülő kiképző al- 
tiszteket ismerte fel. Az egyik al- 
tiszt, Petrina Alexandru. szintén 
erőszakot követett el asszonyon, 
mig a másik, Grigorescu Alexand- 
ru Barthánét felvitte a hálószobá- 
ba, ahol felszólitotta, hogy vetkőz- 
zék le. Az asszonyv ellenkezett, mi- 
re Grigorescii megragadta és lete- 
perte az ágyra. A többire az asz- 
szony már csak halványan emlék- 
szik. Ugy rémlik neki. mitha még 
többen is következtek volaa utána. 

Reggel a katonai hálóterem 
ágyán ébredt. Grigorescn állott 
mellette, aki segitett a ruháit rend 
behozni, majd kikisére az állomás- 
hoz. jegyet váltott és feltette a 
Clujra induló vonatra. 

JÓESTÉT! ...ee 

Ráomlott a betonmenyezat amunkásokra 
9 emben merhait, eokan sulyosan megsehesültek 

Borzalmas kataszíróla a braso 

Opera Mozgó .. 
Péntek - Szombat - Vasárnap 

Milliók kedvence!! 

SHIRLEY TEMPLE 

Ez a kislány eladó 
Partnerei: Gary Cooper és Carole Lombard 

Helyárak: 10 és 20 Lei - Előadások kezd.: 3, 5, 7 és 9 órakor 

vi repülögyárban 
lag egész éjszaka tartanak. 

KI A FELELŐS? 
Radu Pascu főügyész, Man me- 

gyei prefektus, Ciurea rendőr 
kvesztor, Popovici tábornok jelen 
létében lefolytatták a helyszini 
vizsgálatot. Dandea mérnököt, aki 
az épitkezéseket vezette. az ügyész 
ségre kisénték, ahol megkezdték 
kihallgatását, mert valószinüleg 
az épitő anyag helytelen keverése 
idézte elő a szörnyü katasztrófát. 
Danea mérnököt előreláthatólag 
le fogják tartóztatni. 

..... 

Repülőszerencsétlenség áldozata lett 
a „pikáns" szerelmi ügy miatt elítélt 
és perujítást kérő fiatal altiszt 

HADBIRÓSÁGI AKTA LETT 
AZ ÉJSZAKAI KALANDSÓL 

Az éjjeli kalandból természete- 
sen hadbirósági akta lett. A kato- 
nai ügyészség Ioanovici hadnagy 
ellen erőszak, fegvelemsértés és 
hatalommal való visszaélés cimén, 
mig Grigorescu és Petrina ellen 
erkölcstelen merénylet miatt 
emelt vádat. 
A hadbiróság loanovici hadna- 

gyot és Grigorescu altisztet egy- 
egy évi, Petrina Alexandrut pedig, 
aki a tárgyaláson nem jelent meg, 
egy és fél évi elzárásra itélte. 

loanovici hadnagy és Grigores- 
cu felebbeztek. Az ügyet a VII. had 
test birósága ujból tárgyalta, mely 
nek során a két elitéltet büncse- 
lekmény hiányában felmentette. 

PERUJITÁS 

Hat év után kért perujitást az 
ügy harmadik elitéltje: Petrina 
Alexandru. A VI. hadtest birósága 
helyet is adott a peruiitási kérés- 
nek és az ügynek tárgyalását au- 
gusztus 21-re tüzte ki. Julius hó 
23-án kézbesitették ki az idégőt 
Petrina kiképző altisztnek, akit 
időközben lasiba helveztek. És 
24-én Petrina a „napi start" alkal- 
mával gépével lezuhanva szörnyet 
holt... 

Egy ujságcikk és hivatalos érte- 

av t tléataaamöétes omé 

Az egész világot 
lázba hozta 

egy uj gyógynövény 
amely ugy az Egyesült Álamok, 
mint az összes európai országok 
tudományos köreit is meglepte az 
a rendkivüli siker, amelyet egy 
nemrégen felfedezett gyógynövény 
az orvostudományban keltett. Még 
olyan esetekben is, ahol a beteg 
már 10-15 éve szenved krónikus 
gyomor, vese, vagy májbajokban, 
nagyszerü gyógyszernek bizonyult. 
A betegek, akik már minden remé- 
nyüket feladták, hogy valaha egész 
ségesek lesznek, ma köszönőleve- 
lek tömegét küldik a „Gastro D. 
gyógyszer használata után. amely 
ennek a gyógynövénynek kivona- 
ta. 130 lei utánvét beküldése mel- 
lett megnendelhető Császár Ernő 
gyógyszemára. Belföldi osztály. Bu 
curesti, Calea Victoriei No 124. 

sités került igy az aktacsomó régi 
iratai közé, melyeknek alapján a 
tegnapi tárgyaláson a hadbiróság 
a régi ügyet befezejezettnek tekin- 
tetlte és véglegesen lezárta. 

Petrina altiszt nem érhette meg, 
hogy életében felmentést nyerjen 
a nyolv év előtti szerelmes éjsza- 
káért... b.) 
......................... 

MARIANUM 
leánynevelő intézet 
idazsatósáca közii: 
BEIRATÁSOK: a leánykceumba 

és a női felső kereskedelmi iskolá- 
ban augusztus 26-31-én. délelőtt 
9-1; az elemi leánviskolában 
szeptember 1-10-én. Felövjuk aá 
elemi iskolai növendékek szüleinek 
figyelmét, hogy az illető kerület- 
ben levő állami elemi iskolánál sze 
mélyesen kell bejelenteniök, hogy 
gyermekeiket felekezeti iskolába 
akarják iratni. Tanácsos lesz ezt 
a bejelentést már szeptember 1- 
5-ig megtenni, hogy elkerülhető 
legyen a zürzavar. Iskolánk igazga 
tósága készségesen megadja az er- 
re vonatkozó előzetes utbaigazitár 
sokat. 

JAVITÓ. És PÓTVIZSGA: ugy 
a liceumban, mint a kereskedelmi 
iskolában szeptember 3-án, reggel 
9 órakor. 
FELVÉTELI VIZSGA: a Kceum 

I. osztályába szeptember4-én, reg- 
gel 8 órakor, az V. osztálvba pe- 
dig szeptember 12-én, reggel 8 óra- 
kor. A kkereskedelmi iskolában 
nincs felvételi vizsga. 
VENI-SANCTE: szeptember 

15-én. délelőtt 9 órakor. 
TANITÁS KEZDETE: szeptem- 

ber 16-án reggel 8 órakor. 
IGAZGATÓSÁG. 

zamona) 

Elkészült a marscil- 
lei merényiet 

vádirata 
(PÁRIS.) Az Aix-an Provencei 

törvényszék vádtanácsa elkészült a 
marseillei merénylet uúügyében a 

vádinditvánnyal. A vádirat Raji: 
csot, Pospisilt és Krajl Mirkot gyil 
kosság büntettével és gyilkosság- 
ra való szövetkezéssel vádolja. Há- 
rom másik Ustasa-szervezetbeli 
egyént illetékesség szempontjából 
a Bouche du Rhon megye esküdt- 
széke elé utal. A tárgvalásra előre- 
láthatólag október végén kerül sor. 

hó 



F. A. Oliver regénye 

45. 

Ezzel a jövő kilárta előtte ka- 
puját. Juan Alcosta generális, egy 
kis földsáv birtokosa, melv az év 

kilenc hónapjában viz alatt állott 
és javarészt moszkitókat ermett, 
hatalom volt. 1905-ben vagy 1906- 
ban, az adatok ingadoznak, ami 
Costa Negrában mindennapos. Al- 
costa kinevezte magát a köztársa- 
ság délnyugati részében kormány- 
zónak. A kormány ez ellen felszó- 
lalt ugyan és az igazi kormányzó 
személyesen hozfa el a felszólalást. 
Alcosta revolverét alkalmazta, 
ugyhogy délnyugaton valóban már 
csak egy kormányzó volt. Amikor 
a kormány ebbe még mindig nem 
akart belenyugodni. Juan Alcsta 
2000 pásztor, kalandor és szeren- 
csevadász élén a tengerpart felé 
indult. A köztársaság elnöke ko- 
molyan megfontolta, mennyiben 
lenne érdemes egy vagy több mil- 
liót védekezésre áldozni. melynek 
kimenetele valóban bizonytialan 
volt. Belátta, hogy okosabb, ha a 
pénzt a maga számlájára fordilja. 
Ennek folytán az elnök Alejandro 
Ravuéle Európába utazott és Cos- 
ta Negrát sorsára hagvta. vagyis 

átengedte Juan Alcos"ának. Ezt 
annál nagyobb lelki megavugvás- 
sal tette, mert sikerült neki ma- 
gával vinni a köztársaság minden 
rendelkezésre álló pénzét. 

Alcosta nyomban kinevezte ma- 
gsát elnöknek Az lévén szokása, 
hogy gyorsan haladjon felfelé, ez 
csak természetes volt és seaki se 
várt másvalamit. Az ország képvi- 
selői ezt a változást őszinte lelke- 
sedéssel üdvözölték. Raduéle öreg 
volt és kényelmetlen, hogy meg- 
büntetett minden tolvailási, mely 
egy önként megállapitott összeget 
tulhaladott. Sőt még a miniszte- 
reknek sem volu szabad ezt az ösz- 
szeget tullépniök. Senkinek sem 
hiányzott az öreg elaök. de az nj- 
tól csodadolgokat vártak. 

Alcosta tehát az ország urának 
tekinthette magát, az északkeleti 
rész kivételével, ahol Baaros, a ki- 
kötőváros volt az ellenzék székhe- 
lye. Szóval vállalkozása sikerült. 
Hogy milven eszközöket alkalma- 
zott az elnök, példának felemlit- 
hető az a félelmetes járvány. mely 
halomszámra puszfitotta ellenfe- 
leit és melyhez fogható még Costa 
Negra történetében sincsen. Az el- 
lenzék csakhamar felismerte, hogy 
milyen veszedelmes az olvan be- 
tegség, mely csak egy bizonyos 
körben pusztit. Az ellenállás gyön- 
gébb lelt és végre egészen meg- 
szünt. 

(Folvtatjuk.) 
........... 

AZ UNIVERSITATEA csapata 
tegnap 5:0 (2:0) arányban győzte 
Sfantul Gheorghe válogatott csa- 
patát Gain, Orza (2) és Nastul (2) 
góljaival 

(BUCURESTI.) 
intézőbizottsága a fővárosi csapa: 
tok kérésére megváltoztatta az 
őszi forduló programját és azt a 
következőképen ujból kisorsolta 

Szeptember 1. Bucurestiben Ju- 
ventus-Románia, Oradean NAC 
-CFR, Clujon Universitatea- 
Gloria. ; 

Szeptember 8. Bucurestiben 
Unirea Tricolor Universitatea és 
Venus-Gloria, Aradon AMTE- 
NAC, Clujon Románia-Kinisi, 
Oradean Crisana-Juventus, Ti- 
misoaran Ripensia -CFR. 

Szeptember 15. Bucurestiben 
Venus-Ripensia és Juventus- 
CFR, Aradon Gloria -Crisana, 
Oradean NAC-Universitatea, Ti- 
misoaran Kinizsi-Unirea Trico- 
lor. 

Szeptember 22. Bucurestiben 
CFR-Crisana és Unirea Tricolor 
-AMTE, Aradon Gloria-Romá- 
nia, Clujon Universitatea -Juvenr 
tus, Oradean NAC-Venus, Timi- 
soaran Kinizsi-Ripensia. 

Szeptember 29. Bucurestiben 
Juventus-NAC, CFR-Románmnia, 
Aradon AMTE-Gloria, Clujfon 
Universitatea -Ripensia. Oradean 
Crisana-Unirea Tricolor. Timi- 
soaran Kinizsi-Venus. 

Október 6. Bucurestiben Venus 
-Universitatea és Juventus- 
Kinizsi, Aradon Gloria-CFR, 
Clujon Románia-Unirea Tricdo- 

A nemzeti liga 

Clujon 

Ujból sorsolták 
a Nemzeti A.-liga őszi mérkőzéseit 

lor, Oradean NAC-Crisana, Ti- 
misoaran Ripensia -AMTE. 
Október 13. Bucurestiben Uni- 

rea Tricolor-Ripensia és CFR- 
Venus, Aradom AMTE-Juventus, 

Universitatea -Románia, 
Oradean NAC-Gloria, Timisoa- 

ran Kinizsi-Crisana. 
Október 20. Bucurestiben Juven 

tus-Gloria és Vaeanus-Unirea 
Tricolor, Aradon AMTE-Kinizsi, 
Clujon Universitatea -CFR, Ora- 
dean Crisana-Romaánia, Timisoa- 
ran Ripensia -NAC. 
Október 27. Bucurestiben CFR 

-AMTE, Venus-Juventus. Ara- 
don Gloria-Unirea Tricolor, Clu- 
jon NAC-Románia. Oradean 
Crisana Ripensia, Timisoarani 
Kinizsi-Universitatea, 
November 3. Cluijon Románia- 

AMTE, Timisoaran Kinizsi- 
Gloria. 
November 10. Bucurestiben 

CFR-Kinizsi és Unirea Tricolor 
-Juventus, Aradon CGloria-Ri- 
pensia, Clujon Románia-Venus, 
Oradean Crisana-AMTE. 
November 17. Bucurestiben 

Unirea Tricolor-NAC, Aradon 
AMTE-Venus, Clujon Universi- 
tatea-Crisana, Timisoaran Ri- 
pensia -Románia. 
November 24. Bucurestiben Ve- 

nus-Crisana és Unirea Tricolor 
-CFR, Aradon AMTE-Universi- 
tatea, Oradean NAC-Kinizsi, Ti- 
misoaran Ripensia-Juventus. 

(BUDAPEST.) Az MLSz orszá- 

gos elnöki ülésén szerdán este 
megsemmisitették a PLASz fe- 
lebbviteli bizottságának határoza: 
tát és helytadva a Nemzeti feleb- 
bezésének, megerősitették az al- 
szövetség egyesbirójának határo- 
zatát, amely szerint az Attila FC 
-Nemzeti FC mérkőzés két pont- 
ját a Nemzeti FC-nek irja jóvá. 

Az MLSz országos elnökségének 
e határozata azt jelenti, hogy a 
Nemzeti Ligában a Nemzeti FC 
csapata játszik. 

Ez az itélet példa nélkül áll a 
magyar futball történetében és 
veszedelmes precedensül szolgál- 
hat. Az MLSz ezzel az itéleté 
meggondolatlanul odaállt az el- 
üzletiesedett futball mellé és mint 
a magyar futball legfelsőbb testü- 
lete, sutba dobta a sportszerü 
harcban kivivott szerzett jogokat. 
Az Attila két mérkőzésen kiharcol- 
ta a Nemzeti Ligába való bejutá- 
sát, az MLSz ezt a szerzett jogot 
egyszerüen megsemmisitette, mert 
ugy vélte, hogy az Attilának ab- 
ban az időben fennálloti valami: 
lyen tartozása. Az Atfila vezetősé- 
ge természetesen nem nvugszik 
bele ebbe az itéletbe és az MLSz 
elnökségének döntését megfeleb- 
bezi a belügyminiszterhez. Nem 
kétséges, hogy a végső fórum a 
kisded és homályos üzleti ügyek- 
kel szemben a sportszempontokat 
veszi figyelembe s a nagy magyar 

.... 

Mégis a Nemzeti került a ma 
mnémzeti labdarutóbajnoksásba 

Vasárnap kezdődnek a bajnoki mérkőzések 

Uar 

város futballcsapata igaza mellett 
fog dönteni. 
Az MLSz döntése után a nem- 

zeti bajnokság vasárnapi első for- 
dulójának programja a követke- 
zőképen alakult ki: Ujpest-Bu- 
dai 11, Budafok-Ferencváros, 
Hungária -Nemzeti, Kispest- 
Törekvés, Szeged-Salgótarjáni 
BTC, Bocskai-III. ker. FC, 
roksár -Phöbus. 

Megbüntették 
Sindciari 

So- 

(BUCURESTI) Az Austria csa- 
patának elutazása előtt Nausch, a 
bécsi csapat kapitánya megjelent 
a labdarugószövetségnél, ahol az 
Austria mevében is bocsánatot kért 
a Sindelar által okozott botrány- 
ért és egyben bejelentette, nogy a 
klub saját hatáskörében félhavi 
fizetéslevonással büntette a ma- 
gáról megfeledkezett játékost. 

AZ UNIVERSITATEA szombat 
éjjel Bucurestiben játszik a Ve. 
nus csapatával. 
A MAGYAR KERÉKPÁROS 

SZÖVETSÉG ugy döntött, 
nem küldi el versenvzőit a 
mánia körüli 11 napos nagy ke- 
rékpárversenyre. 
IZLAND válogatott labdarugó- 

csapata tegnap Berlinben a helyi 
válogatottól 11:0 (6:0) arányu ve- 
reséget szenvedett, 

Unirea Tricolorral. 

ellen. 

A TÖRÖK GALATA SZER 
csapata, mely Magyarországon 
sulyos vereségeket szenvedett, va. 
sárnap Bucurestiben játszik az 

TRAGIKUS HALÁLESET tör 
tént tegnap Szombathelven. A, 
SZSE-MUSC vizipólómérkőzésey 
Mezei Miklós. a MVSC edzője , 
meccs izgalmában összeesett 6, 
meghalt, szivszélhüdés ölte meg. 

AANGLIA válogatott Jabdarugó 
csapata tegnap Glasgovban 1 
(3:0) arányban győzött Skócia 

TURISZTIzK 
() FÜRDŐ ÉS TURISTA KI- 

RÁNDULÁSOK. A Gyopár Turista 
Csoport és a KKASE augusztus 
25-én autós turát rendeznek Szo 
váta fürdőre. Ugyanez a Gyopár 
turát rendez a Solini buvópatak. 
hoz s valamint Turdára a bánya 
fürdőbe, Vezetők Geflea. N. Györ. 
ke M. és Krusinczki Károly. Az 
autós turákra péntek estiz kell 
jelentkezni a Schuszter Emil cég 
és Szabó virágüzletben. Lesz még 
gyalogtura Szakolczi Mihály ve- 
zetésével. Utirány: Szent János 
kut-Dumbrava-EKE forrás- 
Micus tetői menedékház. Indulás 
tegpel 7 órakor a vármegyeháza 
ől. 

* 

Az ujonnan alakult Olimpia 
Turda csapat 184 szám alatt 16 
alapitó taggal és a következő ve- 
zetőséggel leigazoltatott: Elnök: 
dr. Nussbauanm Eugen. alelnök: 
Chiciudean Josif, titkár: Ravai Ni. 
colae, csapatkapitány: Babes Mar- 
tin, pénztáros Salamon: Béla, 
ellenőrök: Lakadát Josif és Gön 
czi Alexandru. ; 

Leigazolások. Clui: Sanea Si. 
mion Metalurgisti, Schwartz Eu- 
gen Bohem, Salamon Francisc Ju- 
ventus, Kozma Victor, Ing. Szikeli 
Ernest, Fehér Sigismund Matador. 
I. G. Duca: Demeter Zoltan CAC 
Somoseni: Langa Traian P. Vul- 
turul. 

Program: Solid-Olimpia VIII. 
26. Orosz p. Somoseni. Vulturul- 
Apolló, Giláu délután 3 órakor. 
Vulturul -Pompierii Eloresti dél- 
után 5 órakor. Vultural-Turul 
Cluj délután 6 órakor augusztus 
25-én. 

Turdán: Olimpia-Bohem Wein 

berger VIII. 25. 

emmamaaó 

Képek a főiskolai 
világbajnokságokról 

vé 

KOVÁCS (Magyarország) 
400 m.-es gátfutás világbajnoka 

és rekordere 
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Mencik barátja 

JÓESTÉT! 

Inger Szoliman Ibn ahdullal elmandja 
alessziniai élményeit 

Menelik császár döntő évyőzelme és a auozelem következményei 

Baratjeri hadai a Nilus felé 
közelenek azonban hibás takti- 
kai elképzelés szerint - egyene- 
sen az abesszin katonák karjaiba 
vonultak. Az angolok igen szeren- 
csésen és ötletesen rábirták II-ik 
Menelik abessziniai császárt, hogy 
vad törzseivel álljon ellent az 
olasz hadseregnek, amelvek Cas- 
sale fele közeledtek. Olaszország 
célja a Nilus völgyének megszer- 
zése volt, ami által megfelelően a 
Nilus völgyét akarta megnyitni. 
Ezzel szemben Anglia katonai 
erejével mielőbb a döntő győzel- 
met akarta kicsikarni Szudán 
előbt, amely után nem következ- 
hetett más, mint a végső győze- 
lem: Szudán elfoglalása. 
1 BARATIERI VERESÉGE 
Ebben a drámai felvonulásban 

Baratieri tizezer katona élén vo- 
nult, de sikerült hadseregét husz- 
ezer főre kiegésziteni. Később szük 
ség mutatkozott a további kiegé- 
sztésre, azonban nem birt össze- 
köttetést találni a felmentő és ki- 
egészitő sereggel és igy Abesszinia 
kopár, vad hegyvidékén az olasz 
hadsereg katatszrófális vereséget 
szenvedett. Egyedül Cassalenál 
6000 olasz katona hullájából lak- 
mároztak a saskeselvük és a vad 
törzsek főnökei fejedelmi ajándé- 
kokat kaptak Anglia megbizottai- 

MENELIK DIADALÜNNEPE 

Menelik császár diadalmi ünne- 
pet ült hadseregei élén és ezt az 
örömet az a körülmény sem zavar 
ta meg, hogy a tönkrevert olasz 
hadsereg megmentésére és a sebe- 
sültek összeszedésépe Massauban 
a felmentő olasz sereg találkozott 
a tönkrevert olasz katonákkal. Bal 
diserra, az olasz hadsereg uj pa- 
rancsnoka a Vörös-tenger közelé- 
ben 6000 ollasz sebesültet helye- 
zett el a hordágyakra. 
Ezalatt Anglia hadserege diadal- 

masan folytatta előrenvomulását 
Szudán ellen, nem törődve azzal, 

Képek a főiskolai világbajnokságokról 

Balról: PEKAROVA (Csehszlovákia) a női 

sen igaza van Angliának. 

katonát tud harcba küldeni. 

IV. Közlemény. 

hogy az olasz hadsereg 40 ezer fő- 
re egészült ki, azonban minden har 
ci kedv nélkül és utasitásokat nél- 
külözve visszavonulásra készült. 

II. Menelik császár. miat Anglia 
nagy barátja ismerttá lette nevét 
a ködös szigeten tuli országban és 
Abesszinia a mai történelmi napok 
ban Menelik császár akkori szolgá- 
lataiért élvezi a magv világhatalom 
barátságát és támogatását. Anglia 
ma is szentül hisz abban a elkép- 
zelésben, hogy a kopasz vad vidé- 
ken nem lehet legyőzni a benszü- 
lött törzsek vad katonáit. És telje- 

ezen a 

hadszitéren használhatatlanok a 
tankok és nem lehet olvan utakat 
találni, ahol használhatókká vál- 
nának az automobilok. Olaszor- 
szág felvonultathatja a narcászat 
technikai vivmányait anélkül azon 
ban, hogy ezekkel az eszközökkel 
döntő sikert tudna elérni. 

HÁROMMILLIÓ ABESSZIN 

KATONA (?) 

Abesszinia most 1935-ben min- 
den nehézség nélkül három millió 

Igy 
alapos remény van arra. hogy az 
olasz hadsereg utjába nehéz és 
minden valószinüség szerint le- 
küzdhetetlen akadályokat tudnak 
görditeni Az abessziniai katona 
kiváló harcos és fanatikus hittel 
indul a halálba, Iit ismét kézitusá- 
ra fog sor kenrülni és benszülött 
fog benszülött ellen harcolni. 
Az uj olasz-abesszin viszály ke 

letkezésének izgalmas és Abesszi- 
niába hivó levelek özönét kaptam, 
Ismerve 70 éves koromat. a moha- 

medánok százezrei hivtak régi di- 
csőséges csatáim szinhelvére, ahol 
rövid idő mulva dörögni fognak, 
az ágyuk, vágtatni fognak az arab 
paripák és tevék seregei fognak 
poroszkálni a tikkasztó afrikai éj- 
szakában 
Ha betegségem nem gátolna, gon 
dolkodás nélkül eleget tennék a 
törzsfőnökök sbivásainak Ezek 

Középen: be 

császári ndva rban. 

a törzsfőnökök a gyermekei azok 
nak a törzsfőnököknek, akik hüsé- 
ges munkatársaim voltak az em- 
lékezetes csatákban és akiknek 
dedikált képeit ime megmutatom, 
mert nagy megbecsüléssel és sze- 
retettel őrzöm ezeket az emléke- 
ket. 

VELIT PASA KARRIERJE 

Ime, mutatok egy képet, ame- 
lyet 1896-ban Velit pasától kap- 
tam. Az elmult napokban olvas- 
tam a lapokban, hogy régi bará- 
tom, Velit pasa az abessziniai had- 
sereg jelenlegi vezérkari főnöke. 
Örömmel tölt el egykori barátom- 
nak fényes karrierje. Haile Selas- 
sie császár nyugodt lehet. pompás 
és kitünő katona áll hadserege 
élén. 

Velit pasának tökéletes és nagy- 
szerü katonákkal van dolga, mert 
a mohamedán harcos nem iszik al- 
koholt és igy minden időben hasz- 
nálható. Ezek 
lovasok és nagyszerü vadászok. 
Hus és növény eledelekben nem vá 
logatósak és bár több feleséget 
tarthatnak otthon, házaikban, ezt 
a kinálkozó lehetőséget nem igen 
veszik tekintetbe és miután állan- 
dóan készek a harcra, megelégse- 
nek egy asszonnnyal a házi tüz- 
hely mellett. Általában nomád éle- 
tet élnek és rendszerint tevéken 
járnak, a pompás oázisokon, cso- 
dás hegyrengetegben és a buja völ 
gyekben. 

MENELIK UDVARÁBA 

Amikor II. Menelik császár dön- 
tő győzelmet aratott az olaszokon, 
meghivott a császári udvarba. Má- 
sodik látogatásom alkalmával már 
a civilizáció jeleit találtam az 
abessziniai császári udvarban, ahol 
ezuttal Abesszinia négusa az ango 
loktól kapott diszes öltönyben és 
teljes császári diszben fogadott. 
Ekkor már udvarmesterek vezet- 
tek magas szine elé és előkelő an- 
gol vendégekkel is találkoztam a 

Menelik taná- 

erelydosás világbajnoknője. 

a 100 m.-es sikfutás és távolugrás lengyel világbajnokunője. 
Jobbról MAUERMAYER (Németország) a diszkoszvetés világrekordernője. 

a katonák kitüző 

csomat kérte, hogy az angol ven- 
dégek szórakoztatására ötletekkel 
járuljak eléje, mire én azt a taná- 
csot adtam, hogy Szomáliából ho- 
/asson oroszlánokat, amelvek tud- 
valevőleg a világ legpompásabb és 
legremekebb állatpéldánvai 

TIZENKÉT OROSZLÁN 
Menelik azonnal kiadta az uta- 

sitást és rövid pár nap mulva feke- 
te testőrei tizenkét gyönvörü, ha- 
talmas sörényü oroszlánnal tértek 
vissza Szomáliából. 

Az ünnepély estélvén váratlanul 
érdekes látványban volt részük a 
császári vendégeknek. Az abesszi- 
ninai császári udvarba megérke- 
zett egy német állatszeliditő, aki 
a Barnum cirkusz részére szere- 
tett volna elefántokat szerezni II. 
Menelik császártól. A császárnak 
megtetszett a számára exotikus né 
met vendég és közölte vele. hogy 
amennyibn az angolok előtt beme- 
részkedik az oroszlánbarlangba. 
szabadon rendelkezhet a tizenkét 
oroszlán felett. 

(Vége következik.) 

Biró Elek. 
.................. 

Zsidó-román kibékülés 

Dacára annak, hogy a román hit 

leristák és a zsidók között az egész 
országban nap-nap után történ- 
nek antiszemita „heccek", a cluji 
hitleristák - hir szerint - ünne- 
pélyes keretek közepette ki fognalk 
békülni a helybeli héber fiatalok- 
kal. A szenzációs kibékülés" ál- 
litólag éppen Ros hasana szombat- 
ján jön létre. És a telies harmónia 
kedvééri a zsidó ünnepeket is 

együtt töltik majd. Már a Ros-ha: 
sana estéjén egyik hitleristavezér 
és több kampóskereztes politikus 
megjelenik az ortodox hitközségi 
sakter lakásán - előbb a sámesz 
természetesen bejelenti őket, - 
ahol luculluszi „koncentrációs" 
vacsorát rendeznek. 

Menü: Halkocsonvya, maszlina, 
töltött ibanyak, brailai turó; fok- 
hagyma; hagyma; puliszka és csó- 
lent. 

Az aktus egyik érdekessége az, 
hogy komoly baráti érzelmekről 
tanuskodva a zsidóknak. az egyik 
hitlerista fog „bencsolni A va- 

csora ideje alatt, melynek kezde- 
tén a Horotucosel indulót fogják 
énekelni, a zsidókat kioktatják, 
hogy miként törjenek és zuzzanak 
majd ők is ablakokat meg kiraka- 
tokat. Vacsora után kórusban fre- 
netikusan mind elkiáltiák magu- 
kat: 
- Heil Hitler! Heil Cuza! Heil 

a borsai fősakter: 
A legfrappánsabb a dologban. 

hogy az őszinte barátsági érzés 
annyira meggyökeresedik a hit- 
leristák lelkében, hogy ők is meg- 
tartják ezentul a hosszunapot. 

Sziheszkar (sátoros ünnep) min- 
den vasgárdista sátrat rögtönöz 
magának és az ünnepek alatt ál- 
tandóan ott tartózkodnak egy-egy 
lehiffel (náddal) a kezükben. A 
sakterek és a többi fiatalok pedig 
egész éjszalka a „horát" táncolják. 

Az ünnepek ideje alatt a hitköz 
ségi sakter házatetején a horogke- 
resztes és a hitleristák palotáján 
pedig a Mogen-Duved" jelzésü lo- 
bogó fog lengeni. 

És aki nem hiszi, az forduljon 
felvilágositásért a cluji kampóske- 
resztesek vezéréhez. Feltéve, ha 

lesz mersze... (Pap J) 
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Sszavanként 1 Ler, vastagab 
betüve 2 Lei. Jeligés, vagy cimnél üli hir- 
deések ezelési dija 5 Lel. - Hirdetéseket 
aznapi megeenére d. e. 1i 
óráig, vasárnapi számoa szomba- 
ton ai. e. 10 óráig ehe: feladni. 

. 

Hivatalos óra reggel 8 órástól eete 7 órnigy. 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER. ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 
FRDINAND 14. íf 2018) 

MIiSs MYA ASTROLÓGUS Clu- 

jon Piata Mihai Viteazal 9, fogad 
egész nap. Beszél önről, hozzátar- 
tozóiról, szerelem, házasság per 
jóbarátokról, ellenségeiről. tervei- 
ről, foglalkozásáról állásáról. Min 
denben hasznos tanácsot ad. Már 

a belépésnél nevén szólitja önt. Vi 
dékieknek születési dátum után 
postán is válaszol. Mindeut tud és 
megmond. Siessen keresse fel még 
ma. - (f 2057) 
VIDÉKRE VÁGYOM ielige alatt 

levél van a kiadóban. Sürgősen ve 

gye át. (6751) 

VIDÉKI urileánv néhány heti 
itt tartózkodása alatt egy kellemes 
szórakozórpartnert keres. Szép 
barna" jeligére (6751) 

ű A 
s PAS VÉTEL - 

...... g 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EFI- 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. f 2019) 

SZÉP NAPOS, 2 uccára nyiló 
HÁZHELYEK, a Feleacului tetején 
eladók. Értekezni lehet feg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbun. 

(5354) 

FÉSÜLT gyapju fonásra és 
matrácba kapható, Tárgul Vite 4. 

(6153) 
MODERN ház 2 és 3 szobás la- 

kással eladó. Cal. Feleaculni 13. 
; (6691) 

PERZSASZÖNYEG 7 és fél kvad 

rátos sürgősen olcsón eladó. Ma- 
loasa 27, földszint 4. (6696) 

HÁZFEDÉL CSERÉP eladó, Va 

sile Lupu 67. Pata ucca autóbusz 
végállomás, (f 2056) 

EGY komplett háló azoanalra el 
adó Mandelnél, P. Mihai Viteazul 
39. (6630) 

ELADÓ szoba konyhás telek a 
bőrgyár közelében egy év kifizefés 
mellett. Értekezni Carámidarilor 
62. (6703) 
GYÖNYÖRÜ PERZSASZÖNYEG 

7 és fél kvadrátos olcsón eladó. 
Maloasa 27, földszint 4. (6734) 

ELADÓ rézágy éjjeliszekrény- 
nyel. varrógép modern konvhaszek 
rény, gyerekágy, fotel; családi ház 
Mortilor 63. (6747) 

0 ei heti 
részletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelni vállalatnii 

rada Dubalarilor 13., 
nostával sezemben levő ucca. 

SÜRGŐSEN eladó elutazás miatt 
keményfa háló. Calea Traian 20. 

í 

ÜGYES büffést keres „Carai- 
man bodega. Str. T. Cipariu 5. 

(6736) (6701) 
MINDENFÉLE PERZSASZÓ- ASZTALOS segédet felveszek, 

NYEGET veszek készpénzért leg. Str. Memorandului 11. (6670) 
magasabb árban, hivásra diszkré: 
ten házhoz jövök, meghivásokat 

„Szőnyegvevő" jeligére kiadóhiva- 
tal továbbit. (6735) 

FIGYELEMI Aki házat vagy im- 
gatlant akar venni, forduljon bi- 
zalommal a „Fix" kereskedelmi 
ügynökséghez, ahol 1935 szeptem 
ber 15-ig dijtalanul közvetit. Ma- 
rechal Foch 33. (6746) 
FÉL PARCELLA eladó. vasuti 

mühely mellett. Banul Udrea 21. 
(6749) 

ABLAKKERETEK üvegekkel 

eladók. Str. Motilor 16. (6726) 
SZÓDÁSÜVEGEKET keresek 

megvételre, Ajánlatokat Szódás- 
üveg" jeligére a kiadóba kérek. 

(6724) 
SZÖNYEGET, sezloateritőket al 

kalmi árban vásárolhat főpostával 
szemben, Dubálarilor 9. (6715) 

SELYEMPINCSI bakk olcsón el- 
adó. Cim a kiadóban. (6717) 

CSALÁDI ház 3 szoba konvha 
külön telek havi 900, bérbeadó. 
Str. Bogdan P. Hasdeu 87. (6755) 
VADÁSZOKNAK eladó tisztafaju 

tacskó-kopó, 4 hónapos. Motilor 
17. szám. (6621) 

EGY szoba, konyhás lakás ki- 
adó. Motilor 54. (f 2047) 

SZEPT. 1-re szoha konyha mel- 
lékhelyiség kiadó. Locotinent Avia 
tor Suciu 11. (6738) 

KIADÓ novemberre négy, vagy 
háromszobás modern lakás. P. Mi- 
hai Viteazul 39. Háztulaijdonosnál. 

(6727) 

BUTOROZOTT szoba kiadó. Str 

Motilor 16. (6725) 

szoba, konyha, speiz. Traian 49. sz. 

(6714) 
ÜZLETHELYISÉG nagy világos 

bármilyen szakmának megfelelő, 

azonnal kiadó. Victoria, 20. (6532) 
KIADÓ egy kis szobai konyha 

villanegyedben, Str. Cantemir 2-b. 
Tisztviselő telep. (6517) 

KÉT iskolás gyereket vagy lakó 
társnőt felveszek ellátással is. Re- 
gina Maria 38, földszint 1. (6756) 

XXI 

ÜGYES masamódleánvokat és 
kalapossegédet felvesz azonnalra 
a Victoria kalapüzlet. Regele Fer 
dinand 3. (6722) 

RIKKANCS ujságárus kereste- 
tik fix fizetéssel és iutalékkal. 
Cim: Rinder Albert, Bistrita. uj 
ságkioszk. (6601) 

SZERÉNYIGÉNYÜ leány keres- 
tetik hároméves gyenmek mellé, Je 
lentkezni Elisabeta 16. II. 6., dél- 
előtt 11-1. (6728) 
KIHORDÓ fiatalembert 500 lej 

óvadékkal felvesz. „Genius" Rege- 
le Ferdinand 77. (6732) 
MUNKÁSOKAT és kifutófiut fel 

veszünk, Regele Ferdinand 131. 
(f 2030) 

KIFUTÓFIUT felvesz könyvüz- 
let. Str. Memorandului 16. (6739) 
ÜGYES fiatal segédleányt és ta- 

nulóleány felvétetik női divatsza- 
lonba. Piata Unirii 26. Simon. 

(6745) 
FORRASZTÓLEÁNYT és tanu 

lót fizetéssel felvesz fémnyomó 
üzem Marschal Foch 99. (6618) 

FELNAPI külső munkára ügyes 
férfi hatezer lei óvadékkal iól 
jövedelmező állást kaphat. Cim a 
kiadóban. (6481) 

KERES 
. 

HÁZTARTÁSI SZAKISKOLÁT 
VÉGZETT 14 éves leány elhelyez- 
kedne lehetőleg varrónőnél, hol a 
tanulás mellett a képzettségének 
megfelelő munkákat is végezne. 
Cim e kiadóban. (6710) 

ÉRTÉKES SZŐYEGÜNKET, a 
melyet Str. Amurg 32 sz. alatti 
rakodás közben a járdán felejtet- 
tünk, általunk JÓLISMÉRT 
EGYÉN magával vitte. Felszólit- 
juk, haladéktalanul juttassa visz- 
sza Amurg 52 Mátvyás Jámos cimre 

ellenkező esetben feljelentjük! 

(6731) 
JAZZ-DOB komplett felszerelés- 

sel bérbeadó. Cim a kiadóban. 
(6150) 

BELVÁROSI óriási forgalmu 
üzlet 150.000 lejjei közremüködő 
társat keres. „Szenzációs üzlet 
jeligére. (6653) 

MÉSZÁRSZÉK jól bevezetett 
fongalmas helyen süngősen kiadó. 
Cluj. Cal. Victoriei 118. 

FIGYELEMI! Borotválás 6, haj- 
vágás 10, Géppel 8. Fodrászatban 
Pata 2. (6742) 

............. 

- TALÁLTAK EGY PÉNZ. 

TÁRCÁT. A nagysétatéren poszto 
ló egyik rendőr talált egy pénztár 
cát a Szamos partjáu. A tárca Ro- 
mulus Suciunak, a Petru Maior 
diákközpont elnökének több ok- 
mányát tartalmazza, A talált tár- 
gyat a III. kerületi rendőrségen 
átvehető. 

Vizmvátalt követel- 

(6737)/ 

nek Dalecsztima 
részére 

(LUZERN.) A cionista kongresz 
szus tegnapi ülésén Rupin a palesz 
tinai vizek nagy fontosságát ki- 
emelve, központi vizhivatal felál- 
litását, követelte az ország rendsze 
res kolonizációja érdekében. Sür- 
gette továbbá ujabb ipartelep lé- 

tesitését, hogvy munkaalkalmat 
nyujtsanak a bevándorlókak 

. atötatt 

asvillával támadt 
apa és fia az adó- 
G 

(CLUJ.) A cojocnai adópercep- 
tor tegnap délelőtt felkereste Deac 
Nicolae ottani gazdálkodót adó- 
végrehajtás végett. Az adóbehaj- 
tás sulyos incidenssel váégződött. 
Deac Nicolae és Ioan nevü fia 
ugyanis vasvilláva! megtámadták 
a perceptont. akit szorongatott 
helyzetéből a szomszédok mentet- 
tek ki. A csendőrség őrizetbe vette 
a gazdálkodót fiával együtt és ha 
tósági közeg elleni erőszak miatt 
átkisérte a cluji rendőrségre. Dea- 
cokat a vizsgálat befelezése után 
a rendőrség átadja az ügvészség- 
nek. 
..................... 

Albániában teljes 
erővel floluik 
a rendesinálás 

(BELGRÁD) Tunnai jelentés 
szerint az albán kormány a leg- 
erélyesebb módon akaria elfojtani 
az országban történt megmozdulá- 
sokat. Pieriben Ali Riska ezredes a 
katonai törvényszék vezetője, a leg 
szigorubb eljárásra kapott utasi- 
tást. Előreláthatólag az összes le- 
tartóztatottak példás büntetésben 
is részesülnek. A letartóztatások 
még mindig folvynak. Számos elő- 
kelőség is őrizetbe került. akiket 
börtön hiányában az egyik fieri-i 
szállodában helyeztek el szigoru 
katonai fedezet alatt. 
eazeoemzatanoamo 

- ELFOGTÁK A VASUTI MU- 
HELY HÁZISZARKÁJÁT. A bvas- 
uti mühelyek vezetősége bejelen- 
tette a rendőrségen, hogy az utób 
bi hetekben nejtélyes módon el- 
tünt nagyobb mennyiségü ezin- 
forrasztó kompozició, A beveze- 
tett nyomozás során a rendőrség 
a házitolvajt elfogta Talnareanu 
Chirila CFR munkás személyében 
aki beismerte. hogy őösszesen 13 
kiló czint lopott el. Ezi egy Sala: 
mon nevü Fabrica de Spirt necá- 
ban lakó ócskavas kereskedőnél 
értékesitette. A vizszálat folvik.. 

- ÉLETVESZÉLYESEN ÖSSZE 
VERTÉK A GAZDÁLKODÓT A 
KUKORICATOLVAJOK. A kéőzeli 
Cordos községben Pop Teodor gaz 
dálkodó fiatal suhancokat ért tlet- 
ten kukoricalopáson. Ebből szóvál- 
tás keletkezett, maid a fiatal legé- 
nvek vasvillával ugy összeverték a 
gazdálkodót, hogy koponyaalapi 
törést szenvedett. Pop Teodort élet 
veszélyes állapotban hozták a hely 
bel klinikára, mig az ismeretlen 
merénylő tolvajok ellen megimdult 
a nyomozás. 
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A TITKOS" RENDŐRKUTYA 
Milyen fajta a te kutvád? 
- fudod kérlek, az rendőrku- 

No, ez ugyan nem látszik raj- 
ta. Egészen szimplán fest. 
Hát tudod, ez olvan titkos 
rendőrkutya... 1 

HAJÓN 

Mondja főur, mit ajánl enni 
ebben a nagy hullámverésben? ; 
Hogy mit ajánlok? Csak a le- 

hető legolcsóbb ételeket.... 

MODERN KONYHA 
A méltóságos asszony, egy idős 

szakácsnőt fogad fel a legmoder- 
nebb felszerelésű háztartáshoz. El- 
viszi a konyhába és ott mutogat- 
nikezdi:::: 
Eássa ez itt az elektromos fő- 
zőkályha, ez az önmüködő burgo- 
nyatisztitó. Amott a mosogatógép, 
a száritókészülék, a radiátor, a por 
szivó készülék stb. Na. mit szól 
hozzá:; 
Csak annyit, hogy én nem 
maradok itt. Én szakácsné vagyok 
és nem mérnök. A nagysága csak 
főzessen a masináival és a mérnő- 
kével... 

ALAPOS MAGYARÁZA 

Egy kicsit sokat iszol bará- 

Hia, felejteni akarok. 
- Ugyan mit? 
- Ne haragudj, de azt már elfe- 

lejlettem ... 

- IDŐJÁRÁS: A budapesti me- 
teorológiai intézet jelentése sze- 
rint mérsékelt északi. északnyu- 
gati légáramlás, felhő, helvenként 
eső, esetleg zápor-jelleg is várható. 
A hőmérséklet kevéssé lehül s a 
lehülés különösen éjszaka fokozó- 

- INSPEKCIÓS GYÓGYSZER- 
TÁRAK. Folyó hó 17-23-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot Fortuna (Uni 
rii-tér),. Hygea (Mihai Viteazul.tér) 
Victoria (Regele Ferdinand-ut), 
Sotropa (Stefan cel Mare-térj. 

- BANDITAVILÁG MEXIK 
BAN. Mexikóból jelenik: Egy fegy-. 
veres banditacsoport megtámadta 
laxla községet Puebla környékén. 
A csendőrök és a lakosság együt- 
tes erővel visszaverték a támadást. 

(BÉCS,) A jugoszláviai Süssen- 

őrült munkásnő, Lillek papirgyári 
munkásasszony, amikor a bérét 
kifizették, minden indok nélkül vá- 
ratlanul csak őrjöngeni kezdett és 
egy sörös üveggel egyik kolléganő- 
jét ugy ütötte fejbe, hogy az eszmé 
letlenül rogyott össze Azután el- 
rohant kedvesének Johann Zwei- 
deknek lakására, akit egy konyha- 
késsel hasbaszurt. A szerencsétlen 
ember vértócsában rogyott össze 
és sérüléseibe belehalt. A munkás- 
nő azután saját lakására ment és 
négyéves kisgyermekét a közeli 
Mura folyó vizébe dobta. Majd ön- 
gyilkossági szándékból felvágta 
ereit. 

kisebbs 

(CLUJ.) Ez év márciusában a 
ba amarei interimár bizottság több 
kisebbségi városi tisztviselőt bo- 
csátott el állásából, azzal az indo- 
kolással, hogy elbuktak a nyelv- 
vizsgán. Az elbocsájtott városi tiszt 
viselők az időközi bizottság dön- 
tése ellen a cluji reviziós bizott- 

ba való visszahelyezésüket 

kisebbségiek ügyét a napokban tár 
gyalta és kimondtia, hogy tekin- 
tettel arra, hgy Daubner József le 
tette a képesitési vizsgát, a kineve 
zéséhez szükséges összes törvényes 
felfételeket teljesitette s minthogy 
egyetlen törvény sincs. amely elő 

SÉG ÁLDOZATA LETT EGY HI- 
RES NORVÉG TENNISZJÁTÉKOS 
Osloból közlik: Egy katonai repü- 
lőgép, amelyet egy repülőtiszt ve- 
zetett s amelyen utas 
Smith, a hires norvég tenniszjáté- 
kos foglalt helyet, Oslo melleti ed- 
dig még ismeretlen okból lezuhant. 
A gép teljesen darabokra zuzódott, 
a benneülő két utas a helyszinén 
vesztette életét. 
- A TELJES SZÁMLAÖSSZEG 
UTÁN KELL FIZETNI A FORGAL 
MI ADÓT. A eluji pénzügyigazga- 
tóság augusztus 21-én kelt 16186. 
számu értesitése szerint a pénz- 
ügyminisztérium az UGIR (Gyár- 
iparook Szövetsége) beadványa 
alapján ujabb rendeletet adott ki 

miadó fizetése ügyében. A rendelet 
értelmében a forgalmi adó a szám- 
la teljes összege után fizetendő. 

Borzalmas vértürdőt 

bur 8 helységben borzalmas vérfür 
dőt rögtönzött tegnap egy meg- 

sághoz felehbeztek. kérve állásuk- 

A reviziós bizottság a baiámarei 

irná, hogy képesitő vizsgával ren- 

REPÜLŐSZERENCSÉTLEN- 

gyanánt 

139195-1935. szám alott a forgal- 

ezett a megőrült 

Később azonban bekötötte kar- 
ján a sebeit és igy véresen szülei 
lakására vánszorgott, ahol azok- 
nak mindent töredelmesen beval- 
lott. Majd megint őrjöngeni kez- 
dett és a szomszédok segitségével 
csak nagynehezen is sikerült ár- 
talmatlanná tenni. A szülők ezek- 
utám a csendőrséghez fordultak se- 
gilségért, amely a vérfürdőt ren- 
dező munkásnőt letartóztatta és 
kényszerzubbonyt huzott reá. Az- 
után beszállitotta a maribori 
ügyészséghez, amely elrendelte a 
munkásnő elmeállapotának meg- 
vizsgálását, A tragédiának egyéb- 
ként harmadik áldozata a sörös 
üveggel febesujtott munkásnő is 
meghalt. / 

Véglegesitett és szakvizsgával rendelkező 
égi tiszíviselőt mem ilencei nyelv- 

vizséára kényszeriteni 
delkező tisztviselő a román nyelv 
vizsga letevésére kötelező. azért 
megsemmisitette az időközi bizott 
ság határozatát. 
A többi tisztviselők ügyében a 

reviziós bizottság ugy határozott, 
hogy helyben hagyija a városi idő. 
közi bizottság elbocsáitó rendele- 
tét, tekintettel arra, hogvy ők nem 
véglegesiettek és nem tudják iga- 
zolni, hogy letették a képesitő 
vizsgát. 

A reviziós bizottság tehát elvi je 
lentőségüű döntésében uib5l kimon 
dotta, hogy egyetlen olyan kisebb 
ségi tisztviselőt sem lehet nyelv- 
vizsga elé állitani. akinek már "i- 
vatali szakvizsgája van s akit már 
véglegesitettek állásában. 

Tehát magában foglalja a fogyasz- 
tási illetékeket, a göngyöleg-érté- 
ket, az esetleges engedményeket, 
szállitási költségeket, forgalmi adó 
illetéket stb. is. Eszerint ebben az 
esetben valóban áll az a meglepe- 

tésszerü és eddig ismeretlen foga- 
lom, hogy még az adót is mnegadóz- 
tatják. 
- ÓCSKAVASKÉNT ADT 

EL A KISELEJTEZETT LEGNA.- 
GYOBB ANGOL GŐZÖS ANYA. 
GÁT. Londonból jelentik: Az Olim 
pic óceánjáró anyagát - ez a ha- 
jó volt a legnagyobb angol keres- 
kedelmi gőzös a Oueen Mary vizre 
bocsátásáig - most ócskavas gya- 
nánt adták el. Ezzel kapcsolato- 
san a lapok emlékeztetnek arra, 
hogy az Olympic a háboru idején 
összeütközve elsülvesztett egy né- 
met tengeralattjárót s e bravur- 
jáért az amgol gőzös parancsnokát 
amnakidején ki is tüntették. 

A harc során tiz banditát lelőttek. 1 

ötr Váii 7- Munkás-Mozgó - Tel. 171 
Szombaton 6 és 9, vasárnap 3, 6 és 9, hétfőn, kedden,, szerdán 6és 9 órakor 

I. Mi történt az 58. uocéban? 
Főszerepben: Kay Francis és Gene Raymond 

II. Ámor a Porázon. Főszerepben: Schneide- Magda 
és WOLF ALBACH-BETTY 

Helyárak: 10 és 12 Lei 

2 
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TÁNCMULATSÁG. A celuji do- 
hánygyári alkalmazottak f. hó 
24-én, szombaton este 9 órai kez- 
dettel nagy nyári mulatságol ren: 
deznek az Orient- (volt Zajzon) 
kerthelyiségben, Motilor-ut 30. sz. 
alatt. A tiszta jövedelmet a szegény 
sorsu gyermekek segélyezésére for- 
ditják. A zenét a 83-as gyalogez- 
red kitünő vonószenekara szolgál- 
tatja. Ételekről és italokról gon- 
doskodva van. 

- A KOLPING TURISTA szak- 
osztálya f. hó 25-én autós kirándu 
Jást rendez Oradeara, Indulás 
szombat este 11 órakor. Reggel a 
város megtekintése. a napnak 
többi részében fürdés Felix 
Püspök-fürdőn. Jelentkezni lehet 
az egyletben, Str. Baron L. Pop és 
Bernát füszerüzletben P. M Vitea 
zul 32. Vendégeket minél na- 
gyobb számban szivesen lát az 
egyesület. 

- MEGJELENT A MEZŐGAZ- 
DASÁGI SZEMLE AUGUSZTUSI 
SZÁMA. A romániai magyarság 
legnivósabb mező- és közgazdasá- 
gi szaklapja, a Mezőgazdasági 
Szemle augusztusi számával ujó- 
lag bebizonyitotta, hogy hivatását 
kifogástalanul tölti be A magyor- 
óvári Gazdasági Akadémia tudós 
professzorának, dr. Bittari Mik- 
lósnak általános érdekü és a cu- 
korrépa termelés kérdésével foglal 
kozó cikke áll első helven. Dr. Fe- 
renczi Sándor Hermann Ottóról 
irt hangulatos cikket. Deutsch De- 
zső a legkiválóbb barack és körte- 
fajtákat ismerteti. Kleisl Gyula a 
vadász-szezon elejére irt időszerü 
cikket. A Haladás és Tarlózás 
róvatokból ki kell emelni Szücs 
Pál cikkét a Mezőgazdasági isko- 
lák hallgatóinak jövendőjéről A 
„Kérdés és Felelet" rovat valósá- 
gos kinces tárháza a gazdasági is- 
mereteknek. A folyóirat megren- 
delhető a lap kiadóhivatala utján: 
Cluj, Baron L. Pop-ucca 5. Előfi- 
zetési ára egy évre 80 lei. 

- KÖZEL EGYMILLIÓ POSTA 
KÜLDEMÉNYT HORDOTT KI 40 
ÉV ALATT AZ ÖREG KÉZBESI 
TŐ, Az ausztriai Schmolnis-Alstadt 
városkában a napokban halt meg 
Joseph Schwartzer levélkézbesitő, 
aki a hegyvidéken teljesitve szol- 
gálatot negyven évig. ez alatt 14 
ezerszer járta be a környék hegy- 
vidékeit. Ez alatt naponta átlago- 
san 3-400 méternvi utat veszé- 
Iyes hegyvidéken kellett megtennie 
ami negyven év alatt 4 millió 200 
ezer métert tett ki. A negvven év 
alatt a postás közel egymilkó le- 
velet, ujságot és pénzküldeményt 
kézbesitett, mintegy 250 ezer ki- 
logramm sulyban. 

- KIRÁNDULÁS MAGLAVIT- 
BA. Maglavitba, az állitólagos „cso 
da" szinhelyére augusztus 28 és 
30-ika között a turdai Dancila au- 
tóbusztársaság két kocsiián ki- 
rámdulást rendeznek. Az utiprog- 
ram a következő: Indulás a helyi 
autóbuszállomástól 28-án hajnal- 
ban 4 órakor, érkezés Maglavitra 
délután 6 órakor. Visszaindulás 
30-án délben 2 órakor. Viteldi j 
Clujról személyenként 700. Turdá- 
ról 650 lej. Jegyek megválthatók 
és érdeklődni lehet Clujon az au- 
tóbusz megállónál, a posta háta- 
mögött, telefon 155, Turdán pedig 
Piata Mihai Viteazul 13. sz. alatt, 
telefon 36., a Damcilá vállalat köz-



Olaszország félelmetes erejét 
akarja Mussolini bebizonyitani 
,A háboru Mirtaná az 

(NÁPOLY.) Tegnap njabb szál- 
litmányok indultak utnak a ná- 
polyi kikötőből az afrikai olasz 
gyarmatok felé. A gőzösök nagy- 
mennyiségü lőszert, hadilanyagot, 
bombavető és felderitő gépeket, to 
vábbá a 28. divizió csapatait vit- 
ték magukkal. Politikai körök- 
ben ugy hirlik, hogy a legujabb 
nagyszabásu hadgyakorlatok Mus- 
solini személyes irányitása mel- 
lett fognak lezajlani és ezekkel 
akarják dokumentálni Olaszor- 
szág félelmetes katonui erejét. 

AZ ANGOL MINISZTE- 
REK ÜDÜLNEK 

Londoni hiradás szerint a mi- 
nisztertanács lezajlása után a mi- 
miszterek nagvobb része ujabb 
nyári szabadságra ment Hoare tül 
ügyminiszter azonban továbbra is 
London közelében marad állandó 

összeköttetésben a külüzgyi hivatal 
lal és ő vezeti a kormánvy nevé- 
ben a folyamatban levő diplomá- 
ciai tárgyalásokat. 

ERŐÖGYÜJTÉS És poZIcIó- 
ERŐSITÉS 

(PÁRIS.) A sajtó élénken kom- 
mentálja az angol kormány hatá- 
rozatait, amelyeket a körülmények 
hez mérten komolynak és mérték 
letesnek tart. Helveslik. hogy a 
minisztertanács nem alkalmazott 
azonnal radikális intézkedéseket. 
melyek csak komplikálhatták vol 
na a sulyos helyzetet. A lapok 
utalnak arra, hogy Franciaország: 

nak a legteljesebb méltámnylással 
kell kezelnie Anglia álláspontját. 
Albion hagyományos taktikájával 
járt el. Nem játsza ki összes ütő- 
kártváit. Az angol politika most 
az erőgyüjtés és pozicióerősités 
politikáját folytatja. 

A „GYUJTOGATVA frÜüÜZ- 
OLTÓK" 

(RÓMA.) A Giornale dltalia ve- 
zércikket irt ezzel a cimmel: A 
gyujtogatva tüzoltók" ellen. Eb- 
ben az angol pacifisták szerepé- 
vel foglalkozik, akik minden áron 
békét akarnak. A lap hangsulyoz 
za, hogy az Olaszország elleni 
szankciók háborut jelentenének. 
Az angol lapok amelvek Olaszor- 
szág megbüntetését kivánják, há- 
borura készülnek. Háborura, mely 
Afrikából átterjed Európára és Eu 
rópából az egész világra. Egy ilyen 
háboru pusztulással járna a föl- 
dön, a vizen és a levegőben és ki- 
irtaná az élethez, munkához és be 

csülethez való jog védelmét. Jól 
észben kell tartani, hogy nem 
Olaszország, hanem Anglia az, a 
mely a szerződés-lerombolások ut 
ján vezető szerepet játszik, 

AMERIKA ÁLLÁSPONTJA 

(NEWYORK.) Newvonk Post és 
Newvork Herald lapok szerint 
semlegesség kimondása esetén 
Amerikából tilos volna nemcsak a 

jos védelmét 

fegyver és lőszer kivitel, hanem az 
élelmiszer kivitel is, valamint bár 
mi nemü kölcsön folvósitása a 

életmez munkához és becsülethez való 

hadviselő államok számára. A sze 
nátus külügyi bizottsága egvyébként 
ugy döntött hogy Amerika egyelő 

A vállalkozók bünös lelkiismerel 

re semlegességét, 1936 február 29- 
ig őrizné meg háboru esetén. A 
külögyi hivatal pedig kábel- 
táviraton értesitette az angol kor- 
mányt, hogy az Egyesült Államok 
egyelőre nem érzi magát közvetle 
nül érdekeltnek az olaszabesszin 
konfliktus ügyében és igy nem ki 
ván foglalkozni az angol mimnisz- 
tertanácsnak az olasz-abesszin 
viszály ügyére vonatkozó határo- 
zataival. 

lensége 
okozla a brasovi borzalmas kalaszirólál 
iiterjesztik a vizsgálatot a tavalui kataszíróla ügyére is 

(BRASOV.) Lapunk más helyén 
megirtuk, hogv az itteni repülő- 
gépgyárban tegnap a déli órákban 
borzalmas szerencsétlenség tör- 
tént. Jelentésünk kiegészitéséül 
még a következőket közlik: 
Az épület 200 méter hosszuság- 

ban terül el és épitéséhez egy év- 
vel ezelőtt fogtak neki. A hangár- 
nak szeptember elsejére kellett 
volna elkészülnie, ugy, hogy a 
munkálatok közvetlenül a befeje- 
zés előtt állottak. ; 
A vasbetonból készitett tetőze- 
ten ötven munkés da. Igozott. 
amikor délelőtt 11 óra tájb.n 

beomlott. 
A mentési munkálatok igen nehe- 
zen haladnak előre. Az áldozatok 
Brasov körüli parasztok. 

KELLŐ FELKÉSZÜLT 
SÉG NÉLKÜL 

A bevezető vizsgálat megállapi- 
totta, hogy a hangár épitésére Da- 
nea vasuti mérnök kapott megbi- 
zást, aki Jehova Gheorghe vállal- 
kozót bizta meg az épitkezéssel. 

Jehovának n m volt meg a kel- 
fő felkészültseg2 uyen nagysza- 
básua munkára és igy, miután 
tudta, hogy a hangárnak szep- 
tember elsejére készen kell ál- 
lania, idő előtt adott utasitást 
a cetőzetet tartó faállványok le- 

bontására. 
ROTHADÓ ÉS HIÁNYOS 
ANYAGOK 

Megállapitást nyert az is, hogy 
Danea rothadó és elégtelen össze- 
tételü épitő, anyagot használt. A 

Meglepetésszerü eredmény- 
nyel végződött a miniszteri 

inespekció 
(BUCURESTI.) Constantinescu 

pénzügyi alminiszter tegnap Bucu 
restiben váratlanul inspekciót tar 
tott az amortizációs pénztár helyi 
ségében, amely meglepő eredmény 
nyel végződött. Az alminiszter jó 
formán az összes irodákat üresen 

találta. A vezérigazgató szabadsá- 
gon van, a tisztviselők legnagyobb 
része hiányzott hivatalából, esu- 
pán két gépirónőt és a portást ta- 

lálta a hivatalban akik éppen ke- 
délyesen uzsonnáztak. Az alminisz 
ter azonnali hatállval felfüggesz- 
tette az amortizációs pénztár ösz 
szes tisztviselőit és Stan pénzügyi 
vezérfelügyelőt delegáita az intéz- 
mény ideiglenes vezetésére és a 
szigorua vizsgálat lefolytatására. 
Valószinü, hogy Leon vegérigazga 
tó az amortizációs pénztár vezető- 
je emiatt távozni fog helvéről. 

z szzzzzzzzzzzzzzzezzmzsszmmazer 

Sorozatos repülőkataszírólák 
(SZOMBATHELY.) Egy kény- 

szerleszállást végző repülőgép ha- 
lálra sebesitett egy mezőn dolgo- 
zó 65 éves munkást. 

Ugyanakkor Prágából jelentik, 
hogy Cejó község felett két kato- 
nai repülőgép összeütközött és le 
zuhant. A két pilóta meghalt. Pil- 
sen közelében szintén lezuhant 
egy gép s annak pilótája is ször- 

nyethalt. 
menekülnie. 

Végül Asrompinból jelentik, 
hogy a Grandchatói győztes csa- 
patok visszatérése alkalmából ren 
dezett ünnepségek során a főváros 
ban két repülőgép teles sebesség 
gel haladva a levegőben összeütkö 
zött. A repülőgépek teljesen porrá 
zuzódtak, de a két pilótának ej- 
tőennyő segitségével sikerült meg- 

Szinkör-mozoó 
Ma 3, 5, 7, 9 órakor 

A maláji tőrl (Charlie Chan Londonban) 
Rendkivül izgalmas bünügyi történet 

Earl Derr Biggers világhirti regénye után. 

A film főszereplője a közkedvelt 
honolului sárga detektiv 

Pótmüso: Legujabb FOX-journal 
és Mickey Mouse 

Országos premier! Szezonsláger 
nyáron ! 

Warner Oland 
Helyárak: ; 

IO és 17 Lei 
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ségben Brik József jómódu 

mérnökökből álló bizottság szak- 
véleményezése után a bünösöket 
letartóztatták. Meglepő, hogy a 
vasbetonoszlopokat tartó faállvá- 
nyok lebontására se a vezető mun 
kások, sem a mérnökök nem ad- 
tak utasitást. A munkások azt ál- 
lhtják, hogy saját kezdeményezé- 
sükre fogtak annak neki. Jehova 
állitólag kiáltotta volaa: 
- Álljatok meg, mit csináltok, 

- de még be sem fejezhette sza- 
vait a katasztrófa bekövetkezett. 

Miután a IAR-müveknél más 
munkálatokat is ugvancsak Da- 
nea és Jehova vállalkozók készi- 
tettek ; 

intézkedés történt, hogy a mun- 
kát három napra felfüggesz- 

; szék.. 
A NAGY SIETÉS KÖVET.- 
KEZMÉNYE 

A Dimineata értesülése szerint 
Jehova még szombaton utasitást 
adott az állványok lebontására A 
cementnek 21 napig kellett volna 
száradnia, de nem hagvták addig. 
A vizsgálatot most kiterjesztik a 
gyár villamosmü mühelyében ta- 
valy történt szerencsétlenség ügyé 
re is, amelyik állitólag ugyancsak 
hanyagságnak tulajdonitható, Da- 

nea akkor kijelentette, nogy egy 
tisztviselő az ő tudta nélkül bon- 
totta le az állvánvokat. Az illető 
tisztviselőt akkor elbocsájtották. 
de egyéb következménvei a sze- 
rencsétlenségnek akkor nem let- 
tek. Most tehát ezt az ügvet is 
alapos vizsgálat alá veszik. 
........... 

- AGYONLŐTTE MAGÁT A 

JÓNEVÜ FESTŐMÜVÉSZ A Bra 
sov melletti Zizin községben re- 
volverrel agyonlőtte magát Bros- 
sek Ottó ismernevü festőmütvész. 
Hátrahaágyot levelében szerencsét- 
len családi életével okolia meg tet- 

tét, mert két házassága után mind 
két izben el kellett válnia. 
-GYILKOLTAK A KÓBOR CI 

GÁNYOK. A közeli Sascani köz- 
gaz- 

dálkodót kóbor cigányok az el- 
mult éjszaka vadállati kegyetlen- 
séggel meggyilkolták. Előbb vas 

villával leszurták, majd egv hatal- 
mas kővel szétzuzták a fejét. A. 
iielek szerint a cigányok a gazda 
lovait akarták ellopni s amikor 
felébredt és ártalmatlanná akarta 
tenni őket, követték el a gyilkos- 
ságot. 


